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EXPOSITIONS PUBLIQUES 
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Exposition privée
à l’étude sur rendez-vous

TÉLÉPHONE PENDANT L’EXPOSITION
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ENCHÉRISSEZ SUR 

Mardi 30 octobre 2018 à 14h, ART VALOREM célèbre le centenaire de la naissance de Jacques FAIZANT avec la vente de 300 
de ses dessins dont de nombreuses planches couleurs abordant ses thèmes favoris. Les bons mots des vieilles dames, des 
hommes politiques, des gendarmes et de tous ces témoins de la fin du XXème siècle réjouiront les amateurs d’humour léger 
et piquant. Certains effets personnels du dessinateur dont ses mythiques pipes seront aussi dispersés à cette occasion.
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A
Jean-Claude MORCHOISNE (1944)
Caricature de Jacques Faizant, crayon de papier sur 
papier blanc signé en bas à droite
29,5 x 15 cm
Encadrée sous verre.

200 / 400 € 
B
Sous main en carton griffonné par Jacques Faizant au 
crayon de papier, feutre rouge et stylo bille bleu et noir.
Il porte les marques du tampon de son lieu de rési-
dence où il a vécu plus de 50 ans (1952/53 à 2006 ): au 
4, rue de l’Est à Rueil Malmaison (92)
49 x 64 cm

150 / 250 € 
C
Paul ROBERT
Le Nouveau Petit Robert dictionnaire alphabétique 
et analogique de la langue française, accompagné 
de l’envoi des auteurs Alain Rey et Josette Rey : «A 
Jacques Faizant, en hommage à son grand talent et 
en toute sympathie» 
24 x 15 cm. 
Edition de 1993
marques d’usures de son propriétaire

200 / 300 € 
D
Forte pipe courbe en bruyère sablée «Major» par Jean 
Lacroix, maitre-piper à Saint-Claude. Tuyau en ébo-
nite, marqué «J. Faizant»

100 / 200 € 
E
Forte pipe courbe en bruyère sablée par Morel, 
maître-piper à Saint-Claude. 
Tuyau en ébonite.
Foyer estampillé «J. FAIZANT».

100 / 200 € 
F
Forte pipe courbe en bruyère naturelle par Pascal 
Piazzola, maître-piper à Aviernoz. Tuyau en ébonite 
à double godrons.

50 / 100 € 
G
Petite pipe courbe en bois culottée. Modèle à douille 
anglaise.
Tuyau en ébonite. 
Bague en métal argenté gravée de la signature de 
Jacques Faizant.

100 / 200 € 
H
Forte pipe courbe en bruyère sablée «Major «par Jean 
Lacroix. Tuyau en ébonite, marqué «J. FAIZANT».

50 / 100 € 
I
Exceptionnelle pipe courbe en bruyère naturelle 
sculptée représentant le buste de Jacques Faizant et 
feuilles enroulées en partie basse. Tuyau en ébonite.
Travail signé par Denis Vincent, maître-pipier à Saint-
Claude.
Cette pipe lui fût offerte par la Confrérie des Maîtres 
Pipiers de Saint-Claude.
Inscription au-dessous : «Jacques Faizant / Saint-
Claude Nov. 1983».
Long. : 16 cm.
Avec pochette en feutre portant en sérigraphie sa si-
gnature.

300 / 500 € 
J
Lot de cinq pipes courbes en bruyère par Genod à 
Saint-Claude. 
Tuyaux en ébonite.

100 / 150 € 
K
Lot de trois pipes courbes en bruyère naturelle par 
Paul Guilland, maître-piper à Saint-Claude. Deux avec 
tuyaux en ébonite, une avec tuyau en corne.
Les trois portent le monogramme de Jacques Faizant. 

200 / 300 € 
L
Lot de cinq pipes droites en bruyère naturelle : Jean 
Lacroix, Butz-Choquin, Jeantet «Senior», Graco «Im-
preial», Castello (foyer haut).
Tuyaux en ébonite.

100 / 150 € 
M
Lot de cinq pipes courbes en bruyère naturelle (4) et 
bruyère teintée noire : Chacom, Au Caïd, Butz-Cho-
quin, Courrieu à Cogolin, EWA «Royale».
Tuyaux en ébonite.

100 / 150 € 
N
Lot de trois pipes :
- pipe en maïs du Missouri.
- pipe moderne en bois tourné de forme goutte, signée 
Poyat.
- pipe en bruyère sculptée à motif d’edelweiss, tuyau 
en corne.

50 / 80 € 
O
Lot de trois pipes en écume de mer :
- modèle long à talon. Tuyau en ambrolite. Dans son 
étui signé B.F. à Paris. Circa 1900.
- modèle à talon, tuyau en merisier et embout en 
ambre. Bagues et chaînette en argent. Dans son étui 
signé Sommer à Paris. Circa 1900.
- pipe courbe anglaise de marque Barling.

100 / 150 €
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1
«L’étagère que tu avais fixé :...pour la vie en 93... Eh 
bien elle vient de tomber !», 1955.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
25 septembre 1955.

80 / 120 € 

2
«Mais quand tante Germina l’eut menacé avec son 
couteau de poche...», vers 1955.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
non daté, 25x32 cm.

80 / 120 € 

3
Sans légende, 1955.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°480 du 4 novembre 1955.

80 / 120 € 

4
«Une infirmière vend ses œufs trois sous pièce et ses 
poulets quatre francs la paire...», 1955.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos Ici Paris du 24 mars 
1955.

80 / 120 € 

5
«Forcément hein, si vous n’ètes pas accoutumée au 
Vittel-fraise !...», 1955.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
18 novembre 1955.

80 / 120 € 

6
«Quelle que soit votre légitime impatience, il me faut 
encore une petite signature», 1955.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
23 décembre 1955.

80 / 120 € 

7
Sans légende, 1955.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 22x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°488 du 30 décembre 1955.

80 / 120 € 

8
«Non, c’est ma robe de l’année dernière. Ce sont les 
manches retroussées qui lui donnent ce petit côté 
sport...», 1957.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
22x26 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°568 du 11 juillet 1957.

80 / 120 € 

9
«Solide...vous dites toutes ça ! Et puis dans seulement neuf 
ou dix ans tout va commencer à partir en brioche !», 1956.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
28 décembre 1956.

80 / 120 € 

10
Sans légende,  1956.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
5 avril 1956.

80 / 120 € 

11
«Il n’en conviendra jamais, mais il me semble que son 
ouïe baisse de plus en plus !», 1957.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
17 octobre 1957.

80 / 120 € 

12
«Vous supprimeriez: «et patati et patat», ça vous ferait 
une sérieuse économie !», 1957.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite 
25x32 cm.
Mention de publication au dos Ici Paris du 15 no-
vembre 1957.

80 / 120 € 

13
«Ils avaient mis les grands plats dans les petits !» 1957.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos Ici Paris du 23 mai 
1957.

80 / 120 € 

14
«Alors, je me suis dit : «ma fille, à force d’abuser de la 
camomille, tu t’es collée une belle cirrhose»», 1957.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos Ici Paris N°643 du 24 
octobre 1957.

80 / 120 € 

15
«Moi aussi, tiens ! Si je voulais raconter ma vie... un vrai 
roman !», 1958.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en haut à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
15 mai 1958.

80 / 120 € 

16
«Oh ! Regarde la pauvre dame qui s’ennuie toute 
seule !», 1958.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en haut à droite, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JDF N°211 du 29.11.58.

80 / 120 € 

De la série 
«les vieilles dames»

17
«C’est encore nous !», 1958.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en haut à 
droite, 20,5x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
1er mai 1958.

80 / 120 € 

18
Sans légende, 1958.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos Ici Paris du 25 juin 
1958.

80 / 120 € 

19
«C’est le voisin du dessous qui demande comment je me 
débrouille pour faire du bruit comme quatre !», 1958.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos La vie Catholique 
N°694 du 30.11.1958

80 / 120 € 
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20
«Comme disaient vos philosophes grecs : c’est tou-
jours pas le franc lourd qui rendra l’ouvrage plus lé-
gère», 1959.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°652 du 19 février 1959.

80 / 120 € 

21
«Je vous le rapporte : y a pas toutes les notes pour 
jouer le Roi Dagobert !», 1959.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°627 du 22 octobre 1959.

80 / 120 € 

22
«Je crois que j’aimais 
encore mieux quand tu 
jouais du saxophone !...», 
1959.
Dessin à l’encre noire 
sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication 
au dos France Dimanche 
N°672 du 9 juillet 1959.

80 / 120 € 

23
«Voilà ! Je viens d’écrire à la télé qu’on ne voyait pas 
assez souvent Mr. Henry Torrès», 1959.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en haut à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°689 du 5 novembre 1959.

80 / 120 € 

24
«C’est quand on va vers les froids qu’on commence à 
envier les barbus !...», 1959.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos Ici Paris du 9 décembre 
1959.

80 / 120 € 

25
«Voilà ! J’ai fini. Et n’allez pas vous amuser à tout resa-
lir, comme d’habitude !», 1959.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
8 Octobre 1959.

80 / 120 € 

26
«Non, celui-ci est trop vieux, bijou. Va m’en chercher 
un autre !...», 1959.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en haut à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Ici Paris N°734 du 22 
juillet 1959.

80 / 120 € 

27
«Et alors ? Moi ça fait 40 ans que je supporte ta pein-
ture !», 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en haut à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°722 du 23 juin 1960.

80 / 120 € 

28
«Et bien ! Puisque vous insistez, je reste volontiers à 
diner», 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos La vie Catholique 
N°788 du 19.9.1960.

80 / 120 € 

29
«Elle me boude parce que j’ai plus de fièvre qu’elle !», 
1960.
Dessin au trait à l’encre noire sur papier signé en bas 
à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°724 du 7 juillet 1960.

80 / 120 € 

30
«Vous tombez à pic ! Elle est là qui cause protons et 
neutrons comme père et mère», 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
17 février 1960.

80 / 120 € 

31
«C’est pourtant clair ! C’est Nixon qui a la majorité, 
c’est donc Kennedy qui est élu, et de ce fait Eisen-
hower qui commande !», 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos Paris Presse du 22 no-
vembre 1960.

80 / 120 € 

32
«Ah ! les hommes ! Quand on commence à vous dire 
oui grand comme ça... «, 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en haut à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Paris Presse du 23 dé-
cembre 1960.

80 / 120 € 

33
«Tu sais ce qu’elle fait, la poison ! Elle me regarde 
avec des jumelles !», 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°722 du 23 juin 1960.

80 / 120 € 

34
«Ce serait techniquement possible, j’y ferais bien 
mettre un double carburateur !», 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en haut à 
droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°720 du 9 juin 1960.

80 / 120 € 

35
«Entrez ! entrez facteur !...Quand je m’ennuie, je ba-
varde avec le monsieur de l’horloge parlante !», 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°742 du 10 novembre 1960.

80 / 120 € 

36
«Et puis il a fallu vendre le château, puis les forêts, 
puis l’écurie, puis la meute.», 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°742 du 10.11.1960.

80 / 120 € 

37
«Ce qui me console, c’est que les vacances de cette 
pauvre Amélie sont complètement gâchées !», 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos Figaro du 26 août 1960.

80 / 120 € 

38
«Tu te serais débrouillé pour gagner la guerre en Août, 
on aurait pu aller passer la journée à la campagne», 
1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos Paris Presse du 
12.11.1960.

80 / 120 € 
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39
«Oh ! L’amour, qui a pensé à la fête des mères !», 1960.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Paris Presse du 30 mai 
1960.

80 / 120 € 

40
Sans légende, 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°722 du 23 juin 1960.

80 / 120 € 

41
«Y croire, j’y crois pas ! Mais ça fait toujours passer un 
moment !», 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
28 avril 1960.

80 / 120 € 

42
«Oh ! moi vous savez, à mon âge : mes pantoufles, mon 
fauteuil, ma camomille et mon catch !», 1960.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Match N°609 date pro-
bable 10.12.60.

80 / 120 € 

43
«Moi, ça serait pas ma sciatique, tiens !», 1960.	
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°720 du 9 juin 1960.

80 / 120 € 

44
«C’est un autoportrait de mémoire...» 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°726 du 21 juillet 1960.

80 / 120 € 

45
«C’est drôle ! Il n’a jamais beaucoup aimé la mi-
carème !», 1960.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Jours de France N°280 
du 26.3.60

80 / 120 € 

46
«Je me demande ce que le Mont de Piété m’en don-
nerait», 1961.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
26 octobre 1961.

80 / 120 € 

47
«Non mademoiselle ! Les bémols ce n’est pas seule-
ment un état d’esprit», 1961.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Figaro du 12 octobre 
1961.

80 / 120 € 

48
«N’y touche plus, c’est parfait !», 1961.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°754 du 2 février 1961.

80 / 120 € 

49
«Et malin avec ça ! Il y a 50 ans, il a failli épouser ma 
femme !», 1961.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en haut à 
droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°757 du 23.3.1961.

80 / 120 € 

50
«Oublie moi ! Sors ! Fais 
du sport !», 1961.
Dessin à l’encre noire 
sur papier signé en bas à 
droite, 25x32 cm.
Mention au dos date ? 
mai 1961.

80 / 120 € 

51
«Enfin !... pendant ce temps là, il n’est pas au bistrot», 
1961.
Dessin à l’encre noire et gouache bleue sur papier si-
gné en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche et 
Jours de France N°327 page 13 du 18 février 1961.

120 / 150 € 

52
«Je ne sais pas...il doit avoir de mauvaises fréquenta-
tions...», 1961.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Jours de France N°330 
page 19 du 11 mars 1961.

120 / 150 € 

53
«Puisqu’il vous dit que vous vous y prenez mal ! Il a le 
mérite agricole, vous savez», 1961.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Jours de France N°332 
page 19 du 25 mars 1961.

80 / 120 € 

54
«Dîne sans moi, je pars 
vivre ma vie», 1961.
Dessin à l’encre et lavis 
d’encre noire sur papier 
signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication 
au dos Jours de France 
N°335 page 25 du 15 
avril 1961.

80 / 120 € 

55
«Laisse va ! Comme on 
dit : ça lui passera avant 
que ça me reprenne !», 
1961.
Dessin à l’encre noire 
sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication 
au dos France Dimanche 
du 16 novembre 1961.

80 / 120 € 
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59
«Avec le chauffage central, je suis obligée de l’arroser 
souvent !», 1961.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°756 du 16.2.1961.

80 / 120 € 

60
«De temps en temps, 
elle s’amuse à se flan-
quer le cafard !», 1961.
Dessin à l’encre et lavis 
d’encre noire sur papier 
signé en haut à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication 
au dos Jours de France 
N°327 du 18.2.1961.

80 / 120 € 

61
«Vous allez voir ! Je fais ça avec de l’alcool camphré 
et de l’aspirine.», 1961.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire noire sur papier 
signé en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Jours de France N°328 
du 25 février 1961.

80 / 120 € 

62
«En 92, il m’a sauvée de la noyade, et puis il m’a épou-
sée», 1961.
Dessin à l’encre noire sur papier signé des initiales en 
haut à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°771 du 1er juin 1961.

80 / 120 € 

63
«Ça n’a l’air de rien, 
mais ça fait deux mille 
six cents samedis qu’on 
s’ennuie ensemble», 
1961.
Dessin à l’encre noire 
sur papier signé en bas 
à droite, 25x32 cm.
Mention au dos date ?  
Août 1961

80 / 120 € 

64
«Tu n’es jamais content ! En 1925 tu as fait un drame 
quand j’ai voulu les faire couper», 1961.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°775 du 29.6.1961.

80 / 120 € 

65
Toi ! Vieux radical-socialiste !», 1961.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
5 janvier 1961.

80 / 120 € 

66
«Vous l’entendriez parler du rôle social du boucher : il 
fait sangloter les chevillards !», 1961.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Paris Presse du 11 no-
vembre 1961.

80 / 120 € 

67
«Tu vois...tout vient à 
point à qui sait attendre 
!», 1961.
Dessin à l’encre noire 
sur papier signé en bas 
à droite, 25x32 cm.
Mention de publica-
tion au dos France 
Dimanche N°754 du 
9.2.1961.

80 / 120 € 

68
«Dieu me pardonne ! Mais il réclame la parole !», 
1961.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en haut à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°753 du 2.2.1961.

80 / 120 € 

69
«Je te signale que tu n’as pas d’aiguille dans ta main 
droite !», 1961.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°758 du 2 mars 1961.

80 / 120 € 

70
«Un petit vieux-marc 
grenadine», 1961.
Dessin à l’encre et lavis 
d’encre noire sur papier 
signé en bas à gauche, 
25x32 cm.
Mention de publication 
au dos Jours de France 
N°346 du 1er.7.61.

80 / 120 € 

56
«Et bien, moi, je ne le vois pas, ce test-là, dans Paris 
Presse !», 1961.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Paris Presse du 10 fé-
vrier 1961.

80 / 120 € 

57
«Coucou !», 1961.
Dessin à l’encre et lavis 
d’encre noire sur papier 
signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication 
au dos Jours de France 
N°345 du 24 juin 1961.

80 / 120 € 

58
«Il a toujours eu tendance à être grognon !», 1961.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°770 du 25 mai 1961.

80 / 120 € 
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71
«Au lieu de faire l’intéressant, aidez-moi plutôt à enfi-
ler mon asticot..», 1961.
Dessin à l’encre noire sur papier non signé, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
13 juillet 1961.

80 / 120 € 

72
«C’est le roi d’à côté qui veut annexer notre dernier 
bout de galette !», 1961.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en haut à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
5 janvier 1961.

80 / 120 € 

73
«Le soir et au fond des 
bois seulement !», 1962.
Dessin à l’encre noire 
sur papier signé en bas 
à droite, 25x32 cm.
Mention de publication 
au dos Le Figaro du 19 
juin 1962.

80 / 120 € 

74
«Ce qu’il y a de lassant chez ta mère, c’est son côté «amie des bêtes» !», 1963.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à droite, 32x25 cm.
Mention de publication au dos Match N°733 du 17 avril 1963.

120 / 150 € 

75
«Adèle ! Un homme à la mer !», 1963.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°883 du 25 juillet 1963.

80 / 120 € 

76
Sans légende, 1963.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
1er août 1963.

80 / 120 € 

77
Sans légende, 1963.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention au dos date ? journal ? mai 1963.

80 / 120 € 

78
«Pas de maquereau, surtout ! c’est trop gras ! «, 1963.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°883 du 25.7.1963.

80 / 120 € 

79
Sans légende, 1964.
Dessin à l’encre noire 
sur papier signé en bas 
à droite, 32,5x43 cm.
Mention de publication 
au dos Figaro- date pro-
bable mai 64.

80 / 120 € 

80
«Comment ça : tu mangerais bien une biscotte ! Ce 
n’est que demain le reveillon !» 1964.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en haut à 
droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Paris Presse du 1er 
janvier 1964.

80 / 120 € 

81
«On n’aurait pas le tiercé, tiens, je me demande ce 
qu’il nous resterait !», 1964.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Paris Presse du 
15.11.1964.

80 / 120 € 

82
«Tiens ! «virgule 4%» ! 
On parle de toi dans le 
journal !», 1964.
Dessin à l’encre noire 
sur papier signé en bas 
à droite, 25x32 cm.
Mention de publication 
au dos Paris Presse du 4 
mars 64.

80 / 120 € 

83
«Et alors ? L’air chaud 
monte, non ?», 1964.
Dessin à l’encre noire 
sur papier signé en bas à 
droite, 25x32 cm.
Mention de publication au 
dos Paris Presse du 9 dé-
cembre 1964.

80 / 120 € 
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84
«Et dis-lui qu’il n’ou-
blie pas de mettre sa 
flanelle quand il est de 
quart !», 1964.
Dessin à l’encre noire 
sur papier signé en bas 
à droite, 25x32 cm.
Mention de publication 
au dos Paris Presse des 
14 et 15 juin 1964.

80 / 120 € 

85
Sans légende, 1966.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Paris Presse du 29 no-
vembre 1966.

80 / 120 € 

86
«Vous avez manqué le 1er acte mais je vous résume ! 
Voilà...c’est un monsieur qui rentre chez lui à l’impro-
viste, et...», 1966.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à gauche, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos Figaro littérature du 5 
mai 1966.

80 / 120 € 

87
Sans légende, 1967.
Dessin à l’encre noire 
sur papier signé en bas 
à gauche, 25x32 cm.
Mention au dos journal 
? du 15 mai 1967.

80 / 120 € 

88
«Tu vois : on a beau avoir lu Kierkegaard, Kant, Scho-
penhauer et Delly, on reste toujours médusé devant le 
tréfonds de l’âme humaine !», 1967.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention au dos date ? novembre 1967 ?

80 / 120 € 

89
«Moi aussi, tiens ! Si je voulais parler, j’en dirais des 
choses !», 1968.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Figaro du 13.2.1968.

80 / 120 € 

90
«Venez voir ! On a re-
trouvé nos vingt ans !», 
1970.
Dessin à l’encre et 
lavis d’encre noire sur 
papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publica-
tion au dos Match 
N°1080 du 17.1.70 et 
Album «Les vieilles 
dames et 
les hommes.»

120 / 150 € 

91
«Et bien ! Ou est ta bergère, toi ? Où il y a des moutons, 
il y a toujours une bergère, non ?», 1970.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Match N°1092 du 11 
avril 1970.

120 / 150 € 

92
«Et vous, vous la faites, la taille ?», 1970.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Match N°1096 du 9 mai 
1970.

120 / 150 € 

93
«Oui, mais pour ca-
cher ses yeux, il doit 
falloir qu’ils soient 
bien moches !», 
1970.
Dessin à l’encre et la-
vis d’encre noire sur 
papier signé en bas à 
droite, 25x32 cm.
Mention de publica-
tion au dos Match 
N°1108 du 1er.8.70 
et Album «Les 
vieilles dames et les 
hommes.»

120 / 150 € 

94
«Bon ! Procédons par ordre ! Il est bien quelque part 
ce fameux gicleur !», 1970.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Match N°1102 du 19 
juin 1970 et Album «Les vieilles dames et les loisirs.»

120 / 150 € 

95
«Il a pris un garde-pêche comme ça !», 1970.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Match N°1100 du 6 juin 
1970

120 / 150 € 

96
«Tu ne m’as tout de même pas fait faire 30 km à tom-
beau ouvert pour venir ici dormir sur l’herbe !», 1970.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Match N°1098 daté 
1970 et Album «Les vieilles dames et les loisirs.»

120 / 150 € 

97
«Ne partez pas ! Emile insiste pour vous présenter ses 
vœux !», 1972.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Le Figaro du 27 dé-
cembre 1972.

80 / 120 € 

98
«Au retour des 24h je prends toujours le volant parce 
qu’il aurait tendance à conduire à tombeau ouvert !», 
1972.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention au dos fait au trait, véronique 5.72.

120 / 150 € 

99
Sans légende, 1978.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Figaro du 27 juillet 78.

80 / 120 € 
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100
Sans légende, 1979.
Planche de dessins à l’encre noire sur papier signé en 
bas au centre, 32x25 cm.
Mention de publication au dos Le Point N°348 du 21 
mai 1979, Elections Européennes.

150 / 200 € 

101
Sans légende, 1981.
Planche de dessins à l’encre noire sur papier signé en 
bas à droite, 32x25 cm.
Mention de publication au dos Le Point N°462 du 27 
juillet 81.

150 / 200 € 

102
Sans légende, 1982.
Planche de dessins à l’encre noire sur papier signé en 
bas à droite, 32x25 cm.
Mention de publication au dos Le Point N°518 du 23 
août 82.

150 / 200 € 

103
«On se souhaite la bonne année à midi parce qu’on est 
un peu couche-tôt.», 1983.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Jours de France du 
31.12.83.

80 / 120 € 

104
Sans légende, 1984.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Jours de France du 
25.2.84.

80 / 120 € 

105
«Rien que d’appeler ça «jogging», je suis déjà toute 
essouflée !», 1984.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos Jours de France du 
26.5.84.

80 / 120 € 

106
«Quand je lis un polar, mec, j’aime pas qu’on vienne 
lorgnoter en lousdé par dessus mes endosses !», 1984.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Jours de France du 
25.2.84.

80 / 120 € 

107
Sans légende, 1994.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention au dos 11.6.94.

80 / 120 € 

108
Sans légende, années 90.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, sans mentions, 25x32 cm.

80 / 120 € 

109
«Je voudrais être suivie dans la rue...», 1957.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°601, février 1957.

80 / 120 € 

110
«Oui, mais c’est une euphorie artificielle due à l’abus 
de yaourt !.», 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°726 du 21.07.1960.

80 / 120 € 

111
«C’est pas pour chasser, c’est pour tirer sur les tran-
sistors !», 1961.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en haut à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°780 du 3 août 1961.

80 / 120 € 

112
«Qu’est-ce qui va le 
mieux avec le gibier, 
l’Evian ou le Vittel ?..», 
1960.
Dessin à l’encre et la-
vis d’encre noire sur 
papier signé en bas 
à gauche, 25x32 cm.
Mention de publi-
cation au dos JDF 
N°315 du 26 no-
vembre 1960.

80 / 120 € 

113
«Ecoute ! j’ai déjà eu une journée fatigante, alors ne te 
mets pas à chanter, en plus !.», 1959.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en haut à 
droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°692 du 26 novembre 1959.

80 / 120 € 



10 - ART VALOREM

114
«douzièmement : a dit «zut ! «à sa nurse, le 18 dé-
cembre 1893...», 1956.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°516 du 12 juillet 1956.

80 / 120 € 

115
«Si on ne se tue pas, qu’est-ce qu’on va avoir à racon-
ter aux copines !..., 1960.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 29x22 cm.
Mention de publication au dos JDF N°273 du 
06.02.1960.

80 / 120 € 
116
«Je voudrais un modèle solide, c’est pour renverser 
quelqu’un de gros.», 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos Match du 8 octobre 
1960.

80 / 120 € 

117
Sans légende, 
1963.
Dessin à l’encre 
noire en double 
page sur papier 
signé en bas à 
droite, 32x48,5 cm.
Mention de pu-
blication sur le 
côté et au dos 
«page spéciale 
«Figaro du 13 
Août 1963.

80 / 120 € 

118
«N’empêche que si je 
n’avais pas toujours usé 
de crèmes de beauté, au-
jourd’hui j’aurais l’air d’une 
vieille dame !..», 1960.
Dessin à l’encre noire 
sur papier signé en bas à 
droite, 25x32 cm.
Mention de publication 
au dos France Dimanche 
N°722 du 23 juin 1960.

80 / 120 € 

119
«Je sais !. Ce sont les rescapés de mon club de «fans», 
de 1910..», 1970.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Match N°1078 du 
03.01.70.

80 / 120 € 

120
«A ce prix là, il pourrait être chauffé, votre square !», 
1970.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Match du 19 décembre 
1970.

80 / 120 € 

121
«Bon ! moi, je retourne à la voiture, j’ai fait mon plein 
de chlorophylle pour six mois !», 1984.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JDF du 26.05.84.

80 / 120 € 

122
«La campagne, il y aurait des trottoirs, ce serait le rêve 
!», 1984.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JDF du 26.05.84.

80 / 120 € 

123
«Je dis : il n’y a pas que le thermomètre qui baisse !...», 
1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°746 du 08.12.1960.

80 / 120 € 

124
«Ça s’améliore la télé : la speakerine a pris un sérieux 
coup de vieux !», 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°726 du 21 juillet 1960.

80 / 120 € 

125
«C’est bon ! garde le ton 
secret, mais ne viens plus 
m’emprunter mon fer à fri-
ser !..», 1960.
Dessin à l’encre noire 
sur papier signé en bas à 
droite, 25x32 cm.
Mention de publication 
au dos France Dimanche 
N°724 du  juillet 1960.

80 / 120 € 

126
«Tu as tort ! moi, bien vêtue et habitant le XVIème, je 
fais beaucoup plus d’affaires que toi !.», 1960.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JDF N°275 du 20 février 
1960.

80 / 120 € 

 127
«Tiens !. il doit y avoir du bon miel pas loin !.», 1961.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JDF N°333 du 1er avril 
1961.

80 / 120 € 

 128
«Je te l’avais bien dit qu’on ne trouverait pas de pom-
miers !», 1961.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier non 
signé, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JDF N°345 du 
24.06.1961.

80 / 120 € 

 129
«Carmen ! Puisquo moi ai appriso l’espagnolo, y a pas 
de raisona pour que vous faitas  pas un efforto pour 
apprendra el françaiso.», 1970.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Match du 27 juin 1970.

80 / 120 € 
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 130
Sans légende, 1978.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Daté au dos du 22 juillet 78.

80 / 120 € 

131
«Enfin, ça fait déjà quelques jours qu’il ne dit plus : 
moi, si j’étais à la place de De Gaulle...», 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos Paris Presse du 17 dé-
cembre 1960.

80 / 120 € 

132
«Avec le piano on a encore l’espoir du rhumatisme ar-
ticulaire, mais avec ça !..», 1962.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos Figaro du 19 février 
1962.

80 / 120 € 

133
«J’en reprends une goutte, mais c’est bien pour vous 
faire plaisir !..», 1962.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos Figaro du 29 août 1962.

80 / 120 € 

134
«En brosse !..», 1962.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Figaro du 29 janvier 
1962.

80 / 120 € 

135
«Non, je ne ferai plus la vaisselle. J’ai décidé que 
j’étais atteint par la limite d’âge !.», 	 1959.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Ici Paris N°749 du 
04.11.1959.

80 / 120 € 

136
«Enfin, nous aurons vécu assez vieux pour voir ça !.», 
1963.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Paris Presse du 29 oc-
tobre 1963.

80 / 120 € 

137
Sans légende, 1965.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Paris Presse du 15 jan-
vier 1965.

80 / 120 € 

138
«On est bien, mais c’est pour en sortir.. !» 1961.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JDF N°325 du 4 février 
1961.

80 / 120 € 

139
«Je le fais toujours marcher devant moi, c’est mon dé-
tecteur de verglas.» 1983.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JDF N°1511 du 17.12.83.

80 / 120 € 

140
«Tu pense bien que si j’avais quelqu’un de plus gra-
cieux à qui présenter mes vœux, je 	t ’ é p a r g n e r a i s 
cette corvée.» 1983.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JDF N°1513 du 31.12.83.

80 / 120 € 

141
«Y a rien comme la susceptibilité pour éterniser les 
brouilles !.» 1979.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos Figaro Magazine du 31 
mars 1979.

80 / 120 € 

142
«C’est surement pas le vélo de course que j’avais de-
mandé, ça !» 1979.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos Figaro du 25 décembre 
1979.

80 / 120 € 

143
«Va un peu dans ta 
chambre, Ghislaine va 
nous montrer ses ta-
touages.» 1979.
Dessin à l’encre noire 
sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au 
dos Figaro Magazine du 14 
septembre 1979.

80 / 120 € 

144
Sans légende, 1988.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Daté au dos du 21.07.88.

80 / 120 € 

145
«Call-girl, aussi, ça m’aurait bien plus. Mais avec ce-
lui-là et ses préjugés machistes... !»  1983.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Figaro Magazine du 06 
décembre 1978 sorti le 16.12.1978.

80 / 120 € 

146
Sans légende, 1990.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Daté en bas à droite du 31.12.90.

80 / 120 € 

147
Sans légende, 1995.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Daté au dos du 15.08.95.

80 / 120 € 

148
«On se le fait à la gréco-romaine ou au Karaté ?», 1970.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Match N°1093 du 
18.04.70.

80 / 120 € 
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149
«Je dis simplement que pour arriver à faire «boum ! 
boum ! «avec un triangle, il faut y mettre une énorme 
mauvaise volonté !», 1969.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 32x25 cm.
Mention de publication au dos Match N°1073 du 
29.11.1969.

80 / 120 € 

150
«Tu vieillis !», 1961.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Match N°616 du 
28.1.1961.

80 / 120 € 

151
«Bon !. le gaz est fermé, Johnson est élu, tu as tes pi-
lules, Adenauer va venir à Paris, le chat a mangé. Je 
peux aller au cinéma tranquille.», 1964.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Paris Presse du 7 no-
vembre 64.

80 / 120 € 

152
«Vous arrivez juste à temps pour le fou-rire quotidien !...», 
1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche 
N°706 du 3 mars 1960.

80 / 120 € 

153
«Les voilà qui dorment, maintenant !..Ah ! on leur en 
fichera du Brecht !.», 1970.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Match N°1127 du 
12.12.1970.

80 / 120 € 

154
«Si au moins, Gaston et Marthe venaient, on pourrait 
faire un double», 1970.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Match N°1119 du 
17.10.1970.

80 / 120 € 

155
«Oui, ma femme est là. Elle écoute les informations.», 
1961.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JDF N°325 du 
04.02.1961.

80 / 120 € 

156
«Ne le regardez pas, ou il ne va plus s’arrêter de faire 
l’intéressant.», 1971.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Match N°1133 du 
23.01.1971.

80 / 120 € 

157
Sans légende, 1988.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos PTT cartophiles 88.

200 / 250 € 
158
«Vous occupez pas de ça, vous ! je vais lui montrer 
ce qu’il en coûte de s’attaquer à une faible femme !», 
1984.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32,5x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1549 du 08.09.84.

200 / 250 € 

De la série 
«les gendarmes»

159
«Confondus, comme nous le 
sommes, avec le paysage, 
considérons que nous ne nous 
sommes pas vus!», 1977.
Aquarelle en couleurs sur papier 
signé en bas à gauche, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos 
JdF N°1156 du 5 au 11.2.77.

200 / 250 € 
160
«C’est pas très automnal comme 
couleurs, ça! j’ai bien envie de 
vous signaler à la protection des 
sites!», 1976.
Aquarelle en couleurs sur papier 
signé en bas à droite, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos 
JdF N°1136 du 20 au 26 sep-
tembre 1976.

200 / 250 € 
161
«Alors? c’est pas chouette, 
quand on est de service pendant 
la mi-carême, d’avoir un  copain 
qui pense à vous?», 1977.
Aquarelle en couleurs sur papier 
signé en bas à droite, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos 
JdF N°1161 du 12 au 18 Mars 77.

200 / 250 € 
162
«Bon ! j’ai compris ! c’est encore 
pas une année à bronzer!», 1977. 
Aquarelle en couleurs sur papier 
signé en bas à droite, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos 
JdF N°1183 du 13.8.77.

200 / 250 € 
163
«Vous pouvez partir en week-
end tranquilles.  Je veille sur la 
paix des  campagnes», 1983.
Aquarelle en couleurs sur papier 
signé en bas à gauche, 32,5x25 
cm.
Mention de publication au dos 
JdF N°1490 du 23.7.83.

200 / 250 € 
164
Absence de la légende, 1984 
Aquarelle en couleurs sur papier 
signé en bas à droite, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos 
JdF N°1551 du 22.0.84.

200 / 250 € 164163

161160
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159158157
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165
«Non mais ! qu’est ce que c’est que ce genre ? Vous 
demanderiez ses papiers à Paul-Emile-Victor? non? 
alors!», 1979.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1263 du 24.2.79.

200 / 250 € 
166
Sans légende, 1978. 
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32,5x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1213 du 11 au 
17 Mars 1978.

200 / 250 € 
167
«C’est bien de l’ingratitude ! je vous occupe tout l’hi-
ver et, dès que les touristes arrivent, y en a plus que 
pour eux !», 1978.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
30x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1230 du 8 au 14 
juillet 78.

200 / 250 € 

168
«C’est ça! Faites les vertueux! mais si je sors un beau 
thon et que je vous invite...!», 1983.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos (JdF) N°1792 du 9.5.89.

200 / 250 € 
169
«Excusez le désordre ! mais vous savez ce que c’est 
pour trouver une femme de  ménage !», 1983.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32,5x25 cm.
Mention de publication au dos (JdF) N°1504 du 
29.10.83.

200 / 250 € 
170
«Si vous croyez qu’avec eux, flotter dans l’air est une 
preuve suffisante qu’on est le père-noël... !», 1989.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos (JdF) N°1825 du 
25.12.89.

200 / 250 € 

171
«La tête de mes gendarmes quand ils ne vont pas me 
trouver sous mon arbre habituel !», 1989.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32,5x25 cm.
Mention de publication au dos (JdF) N°1807 du 21.8.89.

200 / 250 € 
172
«Ça pouvait pas attendre un jour de plus ! il fallait ab-
solument que vous me gâchiez  mon réveillon de fin 
d’année !», 1988.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos (JdF) N°1722 du 2.1.88.

200 / 250 € 
173
«Ah ! y a pas a dire ! le printemps, ça vous transforme 
les gens ! «, 1980.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
droite, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1316 du 22.3.80.

200 / 250 € 

174
«Y’a rien comme les lunettes 
noires pour ne pas être reconnu, 
pas vrai ?», 1989.
Aquarelle en couleurs sur papier 
signé en bas à droite, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos 
(JdF) N°1803 du 24.7.89, et Album 
«Quelque part au niveau  du vécu».

200 / 250 € 
175
«J’essaie d’attirer des nymphes. 
Mais, avec vous deux dans le sec-
teur... !», 1989.
Aquarelle en couleurs sur papier 
signé en bas à droite, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos 
(JdF) N°1799 du 26.6.89, et Albums 
«Quelque part au niveau  du vécu 
«et «Quand un gendarme rit».

200 / 250 € 
176
«Vu le comportement des 
hôtesses d’accueil, c’est la 
dernière fois que je viens faire du  
ski dans cette station.», 1978.
Aquarelle en couleurs sur papier 
signé en bas à droite, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos JdF 
N°1204 du 7 au 13.1.78.

200 / 250 € 
177
«Déjà la fin juillet ! quand je 
pense qu’il va bientôt falloir re-
prendre le collier, ça me  tue !», 
1988.
Aquarelle en couleurs sur papier 
signé en bas à droite, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos 
(JdF) N°1732 du 30.7.88, et Album 
«Quelque part au niveau  du vécu».

200 / 250 € 
178
«En vertu des pouvoirs qui me 
sont conférés par mon allure 
d’épouvantail, je me suis décoré 
du Mérite Agricole.», 1988.
Aquarelle en couleurs sur papier 
signé en bas à gauche, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos 
(JdF) N°1768 du 19.11.88.

200 / 250 € 

177
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179
«Allo ? ici l’Amirauté. C’est au sujet d’un matelot 
d’élite qui aurait dû passer quartier-maître depuis 
longtemps...», 1982.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
droite, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1424 du 17 avril 82.

80 / 120 € 

De la série 
«les marins»

180
«Tu oublies que c’est moi qui éteins toutes les lu-
mières avant de quitter le bord !», 1983.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
droite, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1469 du 26.2.83.

80 / 120 € 

181
«On râle ! on râle ! et puis, un jour, on est bien content 
d’avoir des bouteilles vides pour  envoyer des mes-
sages de détresse !», 1980.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1309 du 2.2.80.

80 / 120 € 

182
«Ma chère maman. Me voici quartier-maître, et maître 
à bord après Dieu, le  commandant et plusieurs autres 
personnes...», 1982.
Encre et lavis d’encre noire sur papier non signé, 
25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1437 du 17 juillet 82.

80 / 120 € 

183
«Et vous faites dans quelle arme, votre service mili-
taire ?», 1983.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
droite, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1483 du 4.6.83.

80 / 120 € 

184
«Quand on a de l’antipathie pour les matelots, à ce 
point là, je ne comprends pas qu’on fasse carrière 
dans la marine !», 1983.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
droite, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1476  du 16.4.83 
et Album «Ohé du bateau.»

80 / 120 € 

185
«Je le connais. Si tu l’appelles amiral, il est bien plus 
généreux.», 1983.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1496 du 3.9.83.

80 / 120 € 

186
«J’avais demandé à être affecté sur un porte-avions, 
et puis...», 1966.
Encre noire sur papier signé en bas à gauche, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos Le Figaro du 14 Juin 
1966.

80 / 120 € 

187
«Excusez-moi si je ne vous fais pas la conversation, 
Commandant, mais j’ai comme un coup de cafard sou-
dain.», 1978.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
droite, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1209 du 11.2.78 
et Album «Ohé du bateau».

80 / 120 € 

188
«L’essentiel est que, nous autres gradés, soyons d’ac-
cord sur les manœuvres à accomplir.», 1978.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
droite, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1218 du 15.4.78.

80 / 120 € 

189
«Iceberg droit devant, s’il faut croire tout ce qu’on ra-
conte !», 1977.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1167 du 23.4.77.

80 / 120 € 

190
«Je vous dis ce qu’il y a, droit devant sur le radar ou je 
vous laisse la surprise !», 1976.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1125 du 5.7.76.

80 / 120 € 

191
«Puisque c’est comme ça, faites-la donc marcher tout 
seul, votre barcasse !.», 1975.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
droite, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1071 du 23 au 
29 Juin 75.

80 / 120 € 

192
«L’Amiral dit comme ça : AR-TI-CU-LEZ !.», 1973.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF du 10 Décembre 
1973.
	 80 / 120 € 

193
«Ce n’est PAS le vide ordures !», 1981.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
droite, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1372 du 18 avril 
81.

80 / 120 € 

194
«La marine à l’huile, c’est plus difficile, mais c’est bien 
plus beau que la marine à l’eau !», 1972.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32,5 cm.Mention de publication au dos JdF 
du 24 octobre 1972 et France-Dimanche du 2.4.73.

80 / 120 € 

195
«Premier quart, deuxième quart, troisième quart, qua-
trième quart !.», 1972.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
droite, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 931du 24 oc-
tobre 1972 et France-Dimanche du 2.4.73.

80 / 120 € 

196
«Parce-que, d’après vous, j’ai l’air d’être en bordée ?», 
1972.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
droite, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF du 20 mars 1972.

80 / 120 € 

197
«Jeune homme bien sous tous rapports épouserait 
fille d’Amiral - Possibilité reprendre  entreprise pater-
nelle.», 1971.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 881 page 67 du 
9 novembre 1971.

80 / 120 € 
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198
«On the rocks ? Vous n’avez pas plus drôle, comme 
plaisanterie, non ?», 1971.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF du 12 octobre 1971.

80 / 120 € 

199
«N’utilisez pas l’imparfait du subjonctif. Ça com-
plique.», 1979.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
droite, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 1299 du 24.11.79.

80 / 120 € 

200
«Tribord, babord, vous allez pas me chercher des poux 
pour des syllabes ?», 1973.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF du 18 septembre 
1973.

80 / 120 € 

201
«Et bonjour chez toi ! Embrasse Margaret, Inge, 
Carmen, Greta, Gina, Nicole, Dolorès,  Kiro-Soki et 
Tchang-Ching.», 1979.
Encre et lavis d’encre noire sur papier signé en bas à 
droite, 25x32,5 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1269 du 7 au 13 
avril 79 et ALBUM «Ohé du bateau».

80 / 120 € 

202
«Il aurait préféré passer ses 15 jours de permission à 
la montagne ! va savoir  pourquoi !», 1983.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1496 du 3.9.83.

200 / 250 € 
203
«Méfie-toi ! on commence comme ça, et puis...», 1983.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1469 du 26.2.83.

200 / 250 € 
204
«Attends d’abord de savoir s’il rentre sur Brest ou Lo-
rient !», 1980.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32,5x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1341 du 13.9.80.

200 / 250 € 

205
«C’est le matelot Le Douarec qui dit comme ça qu’on 
aurait tendance à s’encroûter dans une routine sclé-
rosante !», 1975.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32,5x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1069 du 9 au 16 
Juin 75

200 / 250 € 
206
«C’est pourtant vrai qu’il y a de bons moments  dans 
la marine !», 1979.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32,5x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1282 du 7 Juillet 79.

200 / 250 € 
207
«Non ! on ne peut pas aller plus vite ! mademoiselle 
votre fiancée devra se faire une raison !», 1986.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1632 page 71 du 
14.4.86.

200 / 250 € 
208
«Tu vois...tu aurais pu venir avec ton bateau !», 1983.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32,5x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1483 du 4.6.83 et 
ALBUM «Ohé du bateau».

200 / 250 € 
209
«Toi aussi, tu vas prétendre que je ne connais rien aux 
champignons ? Comme mes six premiers maris ?», 1979.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1296 du 03.11.79.

200 / 250 € 
210
«Tu parles comme ça va vexer l’automne, tien, que tu 
t’habille en été !», 1977.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1188 du 17 au 
23 septembre 77.

200 / 250 € 
211
«Trouble de la circulation, faites lui des anti-coagu-
lants», 1979.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1266 du 27.03.79.

200 / 250 € 
212
«C’est bien. Mais, comme porte-bonheur, c’est moins 
réputé que le muguet !», 1979.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1272 du 28.04.79.

200 / 250 € 

Sur le thème de 
la nature
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213
«Laisse-là ! Pour une fois qu’il y en a une qui a de la personnalité !» 1976.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 32x25 cm.	
Mention de publication au dos JdF N°1125 du 05.07.76.

200 / 250 € 
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Sur le thème de 
l’hiver

et la montagne

214
«Après tout un hiver enfermé, pourquoi il aurait pas 
droit au bon air lui aussi ?», 1979.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1271 du 21 au 
27.4.1979.

200 / 250 € 
215
«C’est l’automne, messieurs-dames !», 1967.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°672 page 78  du 
30 septembre 1967.

200 / 250 € 
216
«Fleur bleue comme tu me connais, tu aurais pu faire 
un effort !», 1976.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1119 du 24.05.76.

200 / 250 € 
217
«Moi non plus, j’aime pas l’hiver ! mais c’est pas la 
contestation qui y changera quelque chose !», 1978.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1256 du 16 au 
22.12.78

200 / 250 € 
218
«Et pourquoi on ne pourrait pas aimer, à la fois, la na-
ture et le confort ?», 1978.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1228 du 24 au 
30.06.1978.

200 / 250 € 
219
«Attendez ! Avant que vous ne déclariez votre flamme, 
je vais ramasser du petit bois», 1977.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1157 du 12 au 
28.02.77.

200 / 250 € 
220
«Depuis qu’il a appris à sauter, il ne dit même plus 
bonjour !», 1978.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1205 du 14 au 
20.01.1978.

200 / 250 € 
221
«...et puis au beau milieu de dessin, pof !. voilà qu’il lui 
prend une grosse nostalgie de l’été !», 1969.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°735 du 11 janvier 69.

200 / 250 € 

222
Sans légende, 1978.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1212 du 4 au 10 
mars 78.

200 / 250 € 
223
«La neige est la seule intempérie que l’on aille cher-
cher loin et à grands frais, pour la subir !», 1980.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos (JdF) N°1311 du 
17.02.80.

200 / 250 € 
224
«Sur du sable, au bord de la mer, avec du soleil et du 
ciel bleu, je crois que j’aimerais les sports d’hivers !», 
1970.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°789 du 22 janvier 
1970.

200 / 250 € 
225
«La Clusaz de Praz ! son église du XIIIème, son rétable 
du XV ème, ses poëles à charbon du XIX ème, ses 
grogs du XX ème !», 1979.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1262 du 17 au 
23.02.1979.

200 / 250 € 
226
«Faut vous y faire, messieurs-dames, c’est la démocra-
tisation du ski !», 1970.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°793 du 19 février 70.

200 / 250 € 
227
«Je croyais que ma lessive lavait vraiment blanc, mais 
alors la tienne !..», 1976.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1108 du 7 au 14 
mars 1976.

200 / 250 € 
228
«Je passe mes journées à faire des glissades vertigi-
neuses du haut des cîmes», 1982.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1414 du 06.02.82.

200 / 250 € 
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Sur le thème de 
la pêche

229
SOCIÉTÉ DE PÊCHE ET DE PISCICULTURE «Le goujon 
anorexique» 1983.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1487 du 2 juillet 83.

200 / 250 € 
230
«Ne vous gonflez pas trop ! j’étais justement en train 
de faire surface !», 1974.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1027 du 25 août 1974.

200 / 250 € 
231
«Dites lui «oui», qu’on ait la paix !», 1967.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°662 page 51 du 
22 juillet 1967.

200 / 250 € 
232
«Il est toujours déchiré entre son goût pour la friture 
et son amour des bêtes !», 1978.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1221 du 6 au 12 
mai 1978.

200 / 250 € 
233
«Du cabillaud surgelé ?. à l’asticot ?. décidément, on 
aura tout vu !», 1983.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1495 du 27.08.83.

200 / 250 € 
234
«Bien sûr que je ne sais pas lire une carte ! si je savais 
lire une carte, je ne serais pas là !», 1978.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1233 du 29.07 
au 04.08.78.

200 / 250 € 
235
«Ne partez pas, on va jouer à un jeu !», 1969.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°757 du 14 juin 1969.

200 / 250 € 
236
«Laisse, va ! ne te mets pas dans un mauvais cas ! il est 
plus bête que méchant !», 1979.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1279 du 16.06.79.

200 / 250 € 
237
«Oh ! c’est pas le moment ! Quand il n’a rien pris, il est 
d’une humeur... !», 1982.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1434 du 26.06.82.

200 / 250 € 
238
«Je vais déposer ma valise à l’hôtel et je reviens tout 
de suite», 1977.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en haut à 
droite, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1177 du 2 au 8 
juillet 1977.

200 / 250 € 
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Sur le thème de 
la plage

239
«...d’un autre côté, c’est risqué de 
se noyer avant de savoir s’il sait 
nager ou pas !», 1982.
Aquarelle en couleurs sur papier 
signé en bas à droite, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF 
N°1441 du 14.08.82.

200 / 250 € 
239 240

240
«C’est pas le jour ! Il a la peste à bord.», 1976.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1129 du 2 au 8 
août 1976.

200 / 250 € 
241
«Va tout de suite remettre ça où tu l’as trouvé !», 1979.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1289 du 25.08.79.

200 / 250 € 
242
«Oui, je ne suis arrivée qu’hier. Comment avez-vous 
deviné ?», 1976.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1227 du 19 au 
25 juillet 1976.

200 / 250 € 
243
«Le pessimiste», 1967.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°661 page 56 du 
15 juillet 1967.

200 / 250 € 242 243241
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244
Sans légende, 1977.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1184 du 20 au 
26 Août 1977.

200 / 250 € 
245
Sans légende 1978.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1236 du 19 au 
25.08.78.

200 / 250 € 
246
«C’est fou ce qu’on peut oublier sa sciatique, dès qu’on 
est suffisamment motivé !», 1980.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1337 du 16.08.80.

200 / 250 € 
247
«C’est un gros pétrolier», 1978.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1234 du 5 au 11 
août 78.

200 / 250 € 
248
«Surexposée !», 1976.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.	
Mention de publication au dos JdF N°1130 du 09.08.76.

200 / 250 € 
249
«Tu verras, c’est de la camelote. Y-en a aucune qui 
fasse plus de trois mois !», 1976.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1150 du 25.12.76.

200 / 250 € 
250
Sans légende, 1976.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1137 du 27.09.76.

200 / 250 € 
251
«Qu’est ce qui te fait croire que cette jeune fille et moi 
nous nous serions arrêtés au refuge ?», 1974.
Aquarelle en couleurs sur papier non signée, 32x25 cm.
Mentions de publication au dos JdF N°995 du 7 janvier 
74 et ALBUM «Les uns et les autres, et réciproque-
ment». 

200 / 250 € 
252
«Les moutons, y a rien de plus idiot ! c’est habillé pour 
l’hiver et ça sort qu’en été !», 1978.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1207 du 28.01 
au 04.02.1978 et ALBUM «Les uns et les autres, et ré-
ciproquement».

200 / 250 € 
253
«C’est pas un ciel réussi, ça ?», 1974.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1014 du 20 mai 74.

200 / 250 € 
254
Sans légende, 1978.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1203 du 31.12.77 
au 06.01.1978.

200 / 250 € 
255
«Il faut vraiment tout t’apprendre ! Quand on se peint 
soi-même, ça s’appelle un autoportrait !», 1979.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1295 du 27 oc-
tobre au 2 novembre 1979.

200 / 250 € 
256
«Ne t’éloigne pas trop, le déjeuner va être prêt.», 1967.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°649 page 161 du 
22 avril 1967.

200 / 250 € 

246245244

248247
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257
«Vous ne le croirez jamais !. Il est en train de repeindre 
notre chambre tout seul !», 1969.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°739 du 8 février 
1969.

200 / 250 € 
258
«Daltonien ? mais toute la question est de savoir QUI 
est daltonien ?», 1967.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°676 page 151 du 
28 octobre 1967.

200 / 250 € 
259
«Et quand je pense qu’il y a des crétins assez stupides 
pour rester bêtement devant leur 	 idiote de télévi-
sion !», vers 1980.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.

200 / 250 € 

260
«Emile !», 1961.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°360 du 14 oc-
tobre 1961.

200 / 250 € 
261
«C’est pour une ombrelle...», 1968.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF du 9 novembre 68.

200 / 250 € 
262
«ah ! voilà !.. «Discours de la méthode» !», 1969.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°775 du 13 oc-
tobre 69.

200 / 250 € 
263
«C’est tout ce que tu as trouvé comme prairie ?», 1974.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1008 du 8 avril 74.

200 / 250 € 
264
«Regarde ! Des petits hommes verts !», 1975.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1087 du 13 au 
20 octobre 75.

200 / 250 € 
265
Sans légende, 1976.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1131 du 16.8.76.

200 / 250 € 
266
«Juste boire un verre en copains ! Je n’ai pas d’autre 
mobile !», 1977.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1186 du 3.9.77.

200 / 250 € 
267
«Bon ! Alors, le matin, 3 cachets bleus, 2 gélules 
rouges, 6 comprimés verts et 5 gouttes jaunes. A 
midi, 6 cachets jaunes, 3 gélules bleues, 4 comprimés 
rouges et 19 gouttes vertes. Le soir, 9 cachets verts, 1 
gélule jaune, 4 comprimés bleus et 24 gouttes rouges. 
Restez dans l’obscurité absolue et ne vous livrez à au-
cun surmenage cérébral !», 1977.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1191 du 8 au 14 
octobre 77.

200 / 250 € 
268
«Comment vous expliquez ça, vous ? Il est fier que je sois 
extra-lucide et il me reproche d’être voyante !», 1977.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1192 du 15.10.77.

200 / 250 € 
269
«Ça a un nom tellement compliqué à retenir que, 
nous, on dit que c’est un thon!», 1979.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1257 du 13 au 
19.1.1979

200 / 250 € 
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270
«C’est pas quelqu’un de la région : il demande son 
chemin.», 1980.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1328 du 14 au 
20 juin 80.

200 / 250 € 
271
«Ça ? du chat ? ça m’étonnerait, j’en mange tous les 
jours !», 1980.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1317 du 23.3. 80.

200 / 250 € 
272
«L’agréable, dans l’automne, c’est que c’est la nature 
qui vient à toi !», 1981.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1402 du 14.11.81.

200 / 250 € 
273
«BON ! DE QUEL DOSSIER JE VAIS m’occuper, AU-
JOURD’HUI ?», 1981.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1404 du 28.11.81.

200 / 250 € 
274
«Ça, c’est un petit modèle exclusif que vous ne verrez 
pas sur tout le monde !», 1982.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à gauche, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1420 du 20 mars 82.

200 / 250 € 
275
«Ne bouge plus et souris !..NON ! NE SOURIS PLUS ET 
BOUGE !», 1982.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1435 du 3.7.82.

200 / 250 € 
276
«Ne vous frappez pas ! il a toujours été pessimiste.», 
1982.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1452 du 30.10.82.

200 / 250 € 
277
«Je vous souhaite de finir l’année mieux que vous ne la 
commencez !», 1982.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1409 du 2.1.82.

200 / 250 € 

273 275274

270

272271

276

277 279278

280 282281

278
«Figurez-vous que le coup de faire semblant de se 
tromper d’étage, pour me draguer, on me l’a déjà fait 
en 1938 !», 1983.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1471 du 12 mars 
83.

200 / 250 € 
279
Sans légende, 1988.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos Figaro magazine du 
22.10.88 - 10 ans -.

200 / 250 € 

De la série
«les femmes
de ménage»

280
«Si les cartes ne mentent pas (et les cartes ne mentent 
jamais) c’est pas un jour à faire le ménage !», 1985.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF du 9.3.85.

200 / 250 € 
281
«Je me suis laissée dire que le jaune ne se porterait 
pas du tout cet automne.», 1978.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1239 du 9 au 15 
septembre 1978.

200 / 250 € 
282
«Quoi ? vous avez resali la vaisselle que j’ai lavée hier 
? c’est un poisson d’avril, j’espère !», 1989.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 1787 du 3.4.89 et 
ALBUM «Quelque part au niveau du Vécu. «.

200 / 250 € 
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283
«Souvenez-vous ! Toute petite, déjà, elle nous rame-
nait n’importe quoi de dehors !», 1984.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 1536 du 9.6.84.

200 / 250 € 
284
«Y a votre péril jaune qui veut sortir !», 1982.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 1455 du 20.11.82.

200 / 250 € 
285
«Vous tombez mal ! on a eu le contrôleur des contri-
butions la semaine dernière !», 1984.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 1552 du 29.9.84.

200 / 250 € 285284283

286
«Dès les premiers beaux jours, j’ai l’impression que je 
tonds la pelouse !», 1979.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 1267 du 24 au 
30 mars 79.

200 / 250 € 
287
«Vous allez être contents ! Là d’où vous venez, on an-
nonce un temps superbe pour tout septembre !», 1980.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à 
gauche, 32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 1340 du 6.9.80.

200 / 250 € 
288
«Il faut les dresser dans les 3 premiers mois. Après, 
c’est trop tard.», 1984.
Aquarelle en couleurs sur papier signé en bas à droite, 
32x25 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 1532 du 12.5.84.

200 / 250 € 

288

287

286

289
«Ce soir faut que je parte à 5 heures. Je vais à mes 
cours de majorette !», 1979.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 1277 du 2 juin 79.

80 / 120 € 

290
«Chaque fois que je passe, à tout hasard, je dis : Sé-
same ! ouvre-toi !», 1968.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JdF du 18 juin 1968.

80 / 120 € 

291
«Allez y ! c’est simplement les tapis qu’il est interdit de 
battre après 10h!», 1979.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 1272 du 28 avril 
1979.

80 / 120 € 

292
«Alors les tourtereaux, ça roucoule ferme ?», 1979.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé en 
bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 1279 du 16 juin 79.

80 / 120 € 

293
«Je paris que vous avez resali tout ce que j’ai nettoyé 
hier !», 1979.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 1277 du 16 juin 79.

80 / 120 € 

294
«Eh non ! eh non ! madame avait pas encore tout vu !, 1981.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 1403 du 21.11.81.

80 / 120 € 

295
«Une grosse caresse à qui ?.. ah ! bon. Au chat !», 1981.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 1403 du 21.11 .81.

80 / 120 € 

296
«Arrêtez le massacre une seconde. On vous demande 
au téléphone.», 1982.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JdF N° 1412 du 23 janvier 82.

80 / 120 € 

297
«Ou alors, si c’est pas une souris, c’est monsieur qui 
mange des biscottes !», 1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
30 mai 1960.

80 / 120 € 
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Sur le thème de 
la justice

298
«Regardez-moi un peu cette calligraphie ! C’est pas 
beau ça ?», 1977.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1171 du 21 mai 77.

80 / 120 € 

299
«Je prends votre carte, Maître, des fois qu’on se ferait 
poisser !», 1975.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1093 du 24 au 30 
novembre 1975.

80 / 120 € 

300
«Ma cliente et moi avons l’impression déprimante que 
Mr. l’avocat général nous boude !», 1961.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 
6 juillet 1961.

80 / 120 € 

301
«Je fais une bise à ces mes-
sieurs-dames du jury et un 
gros poutou à Mr. L’avocat 
général», 1979.
Dessin à l’encre et lavis 
d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au 
dos JdF N°1279 du 16 juin 79.

80 / 120 € 

302
«C’est pas tout ça ! maintenant vous allez venir à la 
maison dire le contraire à ma femme : que j’étais au 
cambriolage et non pas avec cette blonde.», 1970.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JdF du 19 février 1970.

80 / 120 € 

303
«Mon malheureux client, qu’une certaine presse à 
sensation appelle calomnieusement «Le plus grand 
criminel de tous les temps»...», 1978.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1206 du 21 janvier 78.

80 / 120 € 

304
«Eh bien ! prouvez-le que nous sommes le père noël !», 
1960.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en haut à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos France Dimanche du 22 
décembre 1960.

80 / 120 € 

305
«Vos pouvez l’acquitter ! Il ne recommencera plus : Je 
l’épouse !», 1976.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1111 du 29.3 au 
4.4.1976.

80 / 120 € 

306
«En somme, trompé par un gouvernement criminel, 
vous avez innocemment survolé un pays candide et 
confiant ?», 1960.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Paris Presse du 20 août 
1960.

80 / 120 € 

307
«Déjà que l’été est pas bien long, si, en plus, on ne 
peut pas en profiter à  plein temps», 1977.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos JdF N°1175 du 18 juin 
1977.

80 / 120 € 

Et quelques
dessins

politiques

308
«Il était une fois un beau prince charmant...», Giscard 
D’Estaing, 1975.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à gauche, 
25x32 cm.
Daté au dos 23.1.75.

80 / 120 € 
309
Sans légende, Simone Veil, 1979.
Trois dessins à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publications au dos Figaro des 17 et 24 
juillet 79 et JdF N°1285 du 28/7 au 3/8 1979.

150 / 200 € 

309

309

308
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310
Sans légende, De Gaulle, 1964.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
27x38 cm.
Mention de publication au dos Candide du 16 avril 
1964.

120 / 150 € 
311
Sans légende, De Gaulle, 1964.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
32,5x44 cm.
Mention de publication au dos Candide du 10 sep-
tembre 1964.

120 / 150 € 
312
Sans légende, De Gaulle, 1964.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
32,5x50 cm.
Mention de publication au dos Candide semaine du 24 
juin au 1er juillet 64.

200 / 250 € 

313
Sans légende, de Gaulle, 1964.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
32,5x50 cm.
Mention de publication au dos Candide du 2 avril 
1964.

200 / 250 € 
314
Sans légende, de Gaulle, 1968.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à droite, 
27x38 cm.
Mention de publication sur le côté Figaro daté au dos 
du 21 mars 68.

120 / 150 € 
315
«Vous savez qu’il devient furieusement «Européen !», 
De Gaulle, 1960.
Dessin à l’encre et lavis d’encre noire sur papier signé 
en bas à droite, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Paris Presse du 4 juin 
1960.

120 / 150 € 

316
«Ce que je n’aime pas, dans ces périodes de fêtes, c’est 
que ça manque d’intensité dramatique», de Gaulle, 
1963.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
Mention de publication au dos Paris Presse du 29/30 
décembre 63.

120 / 150 € 
317
Sans légende, de Gaulle, 1965.
Dessin à l’encre noire sur papier signé en bas à 
gauche, 25x32 cm.
L’un des rares dessins sur lequel figure le Général en 
compagnie de Madame Yvonne De Gaulle.
Mention de publication au dos Candide du 19 avril 65

120 / 150 € 
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Droit de préemption : Il est rappelé que l’Etat français dispose d’un droit de préemption sur certains objets 
(œuvres d’art, archives, etc.). Ce droit peut être exercé au cours de la vente et doit être confirmé dans les 15 
jours qui suivent la date de la vente concernée. La confirmation de ce droit dans les délais emporte subroga-
tion de l’Etat français à l’adjudicataire.
Les éventuels modifications de conditions de vente ou de description des lots au catalogue, seront annoncées 
verbalement pendant la vente et notées au procès-verbal.

PAIEMENT
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente.
L’acheteur ne se verra délivrer l’objet acquis en vente qu’après paiement de l’intégralité et effectif du prix, 
des commissions et des frais y afférant. L’acheteur pourra régler les objets et les taxes, en euros, par les 
moyens suivants :
• Paiement en ligne : https://www.drouotlive.com/paiement/drouotartvalorem
• Par carte bancaire en salle ;
• Par chèque bancaire certifié en euros avec présentation
Obligatoire d’une pièce d’identité en cours de validité :
• Par virement bancaire en euros - Code Swift : BNP PARIBAS PARIS A CENTRALE
- IBAN : FR 76 3000 4008 2800 0112 5933 1 76.
• En espèces, jusqu’à 1000 € frais et taxes comprises pour les professionnels français et étrangers, jusqu’à 
1000 € frais et taxes comprises pour les ressortissants français et jusqu’à 15000 € frais et taxes comprises pour 
les ressortissants étrangers non commerçants sur présentation de leurs papiers d’identité.
Formalités douanières et fiscales à la charge de l’acheteur : En cas d’exportation d’un bien acheté, l’ensemble 
des démarches, déclarations et/ou demandes d’autorisation incombe à l’acheteur. En aucun cas, un refus ou 
retard subi par l’acheteur ne constituera un motif de résolution ou d’annulation de la vente ni de décalage 
dans le temps du paiement des sommes dues à ART VALOREM aux termes des présentes.

ENLEVEMENT DES ACHATS ET STOCKAGES
Dès l’adjudication, les objets sont placés sous l’entière responsabilité de l’acquéreur. Il lui appartient de les 
faire assurer dès cet instant. Il ne pourra tenir ART VALOREM, responsable en cas de vol, de perte ou de dé-
gradation de son lot, après l’adjudication.
Les achats sont à retirer en salle à l’Hôtel Drouot  le jour de la vente et le lendemain jusqu’à 10 h. 
Les objets encombrants ou fragiles seront stockés au magasinage de Drouot à la charge de l’acquéreur et les 
objets de petites tailles seront disponibles chez ART VALOREM au 43 rue de Trévise, Paris 9°, le lendemain de 
la vente à partir de 16 h.
En cas d’impossibilité pour l’acheteur de récupérer ses achats à l’Hôtel Drouot ou à notre étude, il devra 
s’adresser à Drouot Transport pour tout devis ou transport.
Les frais de stockage et de transport sont à la charge de l’acheteur et lui seront facturés directement par 
Drouot Transport selon leur tarif en vigueur. Le magasinage et le transport des objets n’engagent en aucun 
cas la responsabilité d’ART VALOREM.
Les frais de magasinage sont offerts pour les lots pris en charge par Transport Drouot-Géodis si l’acheteur 
accepte leur devis dans les 10 jours suivants la vente.
TRANSPORT DROUOT-GEODIS
+33 (0)1 48 00 22 49
transport@drouot-geodis.com
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La demande d’une ligne téléphonique implique que l’enchérisseur est preneur à l’estimation basse dans le cas d’une 
mauvaise liaison téléphonique. Joindre obligatoirement un chèque et une copie de votre pièce d’identité. L’ordre d’achat 
est une facilité accordée aux enchérisseurs. En aucun cas, ART VALOREM ne pourrait être tenu responsable si cet ordre 
ne pouvait être honoré.
Les informations recueillies à partir de ce formulaire font l’objet d’un traitement informatique par la société ART VALOREM 
en sa qualité de Responsable de Traitement, destiné à la gestion, au suivi des ordres d’achats et à leurs suites. Ces données 
à caractère personnel sont destinées à ses services administratifs pour assurer cette gestion. Elles ne font l’objet d’aucun 
transfert en dehors du territoire de l’UE. Elles sont conservées pendant la durée de la vente aux enchères et de ses suites 
augmentées des durées de prescription légale si vous êtes acquéreur du lot. Si vous consentez ci-après à recevoir notre 
newsletter vos données seront conservées pendant la durée de votre abonnement. En application de la réglementation 
2016-679 relative à la protection des données personnelles, vous disposez sur vos données de droits (i) d’accès, (ii) de rec-
tification, (iii) d’effacement, (iv) de limitation et (v) de portabilité vers un prestataire tiers le cas échéant. Vous pourrez vous 
opposer ultérieurement au traitement de votre email (désabonnement newsletter) ainsi que révoquer à tout moment les 
consentements demandés ci-dessous. Vous pouvez faire valoir vos droits en vous adressant à info@art-valorem.fr en justi-
fiant de votre identité. En cas de litige, vous disposez également du droit de saisir la CNIL. 

J’accepte de recevoir la newsletter ART VALOREM


